

不负春光，“植”得期待

徐州市汉源小学开展“植树节”活动



呵护树苗

绿染大地,生机勃勃,又是一年芳草绿,第44个植树节悄然来临。为引导广大少先队员以实际行动参与绿色环境保护,沛县汉源小学开展了“植树节”系列活动。

三月的校园生机勃勃,各种各样的树木长出新绿,队员们开展“认树”活动,参观校内树木,了解不同树木的名称、产地、特性与作用,从保护身旁的绿色做起,共同创建美好的绿色校园的意识。

万物萌动,百草抽芽,正是植树好时节,队员们挥锹铲土,提水浇灌,亲手种下一棵棵小苗,大家一起见证生命的萌发!松土、施肥、浇水、修枝剪叶,感悟幸福的生活、绿色的生命、春日的美好。

春天是播种的季节,播下的是种子,收获的是希望。队员们开展了“寻找身边绿色”的实践活动。在

“寻绿”活动中,队员们注意到了许多常常在自然界中被忽略的幼小生命,并用实际行动去照顾这些可爱的小生命。这些顽强的绿色小生命引起了队员们“敬畏自然、敬畏生命”的共鸣,爱绿护绿,从我做起!

求知魅力在于探索,队员们了解绿色植物的生长小秘密,并把他们的收获记录下来、分享出来,让更多的人了解它们、爱护它们。相信它们会随着三月的微风细雨悄然生根、发芽,逐渐和队员们一起成长为护绿植、重环保、爱生活的绿色小卫士!

在这色彩缤纷的世界里,用心种一粒种子,就会有一片翠绿。用爱守护一棵树,就会留一片绿荫。让我们携起手来,从自身做起,从现在做起,共同守护最美绿色!

冯昌璇 文/图

“树”你最美 绿动春天

徐州市沛县汉兴小学植树节活动纪实

“东风二月苏堤路,树树桃花间柳花。”又是一年芳草绿。当春天带着希望、带着温暖,沿着冬天离开的脚步,在阳光明媚中,款款向我们走来时,她带给了人间莺歌燕绕,繁华似锦。在这春暖花开的季节,我们迎来了一年一度的植树节。

为使孩子们能够积极与大自然环境“对话”,亲身体验劳动的乐趣,感受美化环境的意义,激发热爱大自然的情感,学校积极组织孩子们开展植树节植树、爱树、护树、种花、护花等相关活动!

同学们制作植树节知识创意小卡片、环保知识小卡片、小手绘出一片新绿。“我是绿色小使者,种植绿色的梦想,为地球添抹绿”同学们以不同形式开展植树造林活动,有些同学们来到田间地头植树,为树木修剪枝条、浇水、松土……进一步贴近大自然,感受自然与生命的意义,用辛勤劳动为社会增添绿色,增强了热爱劳动的观念,提升了绿色环保意识。“亲近自然,我们来护绿”同学们动手为家里、小区内的绿植浇浇水、松松土,让它们感受我们的爱,让我们感受它们的美!

通过本次活动,同学们在“大自



绿色小使者

然、大社会”这本“活教材”中体验了“活教育”。亲近自然,走进自然,收获体验。在孩子心中种下一棵绿苗,将来收获整座森林。爱绿、护绿、亲绿、保护环境,低碳生活,从我做起!

张茜 文/图

汉源小学现代快报小记者作文选登

植树节的感悟

六(6)班 孙雨辰 指导老师:史玄玄

植树节不光是植树,还有护树,最大限度减少木材的使用。现在不少人纸张浪费严重。他们总是说,纸不贵,浪费一两张没关系。但他们可曾想过,一个人浪费的纸虽不多,但是全部人加起来呢?就按一人每天浪费一张纸算,每一天整个中国就可能浪费13亿多张纸。而现实中有些人每天又何止浪费一张纸,这要多少树木才能制造出那些纸呢?

现在我们已不用手绢了,被一次性纸巾所替代。我们每天都用掉很多张面巾纸,这消耗了多少木材啊。不是说我们绝对不能用面巾纸,而是我们为什么在并不一定非得用面巾纸的时候毫不犹豫地选择面巾纸呢。以前没有这么方便的面巾纸的时候,很多人都是用手帕来解决的。每天带一两块手帕,需要的时候用一下,晚上洗干净晾干,第二天继续用,既不浪费纸又保护环境。为了环境和健康,很多国家仍广泛使用手绢,我们难道不应该学学他们吗?

我们可以提倡从使用小小的手绢开始,每天少用一些纸,相信只要我们从自己做起,从现在做起,祖国大地上的树木就会越来越多,森林就会越来越密。

植树节心得体会

六(6)班 王泳博 指导老师:史玄玄

阳光明媚,晴空万里。清澈的河水轻轻地流淌着,告诉我们冬天过去了;枝上的喜鹊高兴地叫着,告诉我们春天来了。在这春意盎然的日子里,我们迎来了春天的节日——植树节。

回想生活中有许多不和谐的音符,乱砍滥伐、毁林事件时有发生,有些单位把树木锯掉,有些商店认为树木遮蔽了店面就自作主张锯去行道树,有的把树干当作搭建凉棚支撑,有的在树枝树干拉上一条绳子晾晒衣服被子,更有人在树旁生起炉子经营早点快餐,树木受此折磨,以至萎缩死亡,令人痛心不已。

砍伐树木的坏处很多。大家都知道树木可以循环二氧化碳,如果大量砍伐树木,树木的数量就会急剧减少,我们呼出的二氧化碳无法得到循环。

我呼吁每个人都能保护树林、保护树木,让都市的生活添一分绿色!

植树节感悟

六(6)班 王韵喆 指导老师:史玄玄

春天是孕育生命的季节,一切生命都在萌芽阶段。植树节活动不仅能让大家从植树活动中感受到快乐,还能亲近大自然,培养同学们热爱大自然的情趣,从而增强保护环境意识。

本次活动的主题是呵护环境,奉献绿色,通过植树使大家能更加积极主动地去关注环境问题,从我做起,从身边小事做起,爱护环境,保护地球,为美化我们的家园贡献自己的力量。

同学们都觉得这次活动很有意义,不但加强了班级间的交流,还增进同学间的了解。更重要的

是,通过植树及对环境问题和植树知识的宣传,使得大家更加认识到环境的重要性,切实投身呵护环境的行动中,为我们的美好家园奉献绿色,贡献自己的一份力量。

小多肉

六(10)班 李梦如 指导老师:赵静

家里有一个小盆栽,小小的,是一株特别好看的小多肉。在几天前,妈妈把它带回了家。

正如我所说的,它长得很好看,颜色很梦幻,黑紫中隐隐闪烁着红紫色的光。叶片肥厚多汁,有点胖嘟嘟的,显得特别可爱。

它是多肉中一个很具有魔力的品种——黑法师。它不能晒过多阳光,不然会导致其叶片变软。多肉也很好养活,轻轻折下它的一小瓣儿,再轻轻插进土里,几天又能长出另一小株,真的是福利多多。

我很喜欢小多肉,长得可爱,还好养活。真的强烈建议你养一株,既能修身养性,还能陶冶身心,多么招人喜欢啊!

太阳花

六(10)班 王政淇 指导老师:赵静

世界上的花有好多,比如广玉兰、月季花、玫瑰花、梅花、菊花、君子兰、茶花等等。但是,开花最多、颜色最丰富的花要属太阳花了。太阳花有红的、黄的、白的、紫红的、深红的、橘黄的……太阳花的花瓣是单层的,花芯上有黑细丝带黄点。太阳花的茎长长的、细细的、软软的,它的枝干极细,叶子很密集。

太阳花只有在见到太阳时才开花,每天太阳从东方徐徐升起时,太阳花们就争先恐后地张开它们的一张张笑脸。微风吹去,太阳花摇头晃脑似乎在念诗,又似乎向行人点头。太阳花的花骨朵儿是红色的,形状有黄豆般大小,和其他的花骨朵不同,短短的、圆圆的。

太阳花的花籽是由几片小叶子围成的,像芝麻般大。小花籽熟了后散落在大地爷爷的怀抱中,经过阳光和雨露的滋润,第二年就能生长并开放出更加漂亮的太阳花了。

太阳花虽然没有玫瑰的高贵、菊花的芬芳、广玉兰的高雅、梅花的傲气,但是太阳花却有无私奉献的精神。我爱太阳花,爱它那顽强而又旺盛的生命力,更爱它那无私奉献的精神。

玻璃翠

六(10)班 张睿泽 指导老师:赵静

我家阳台上种着两株玻璃翠,它们给阳台增添了无限的生机。

玻璃翠是有着十分顽强的生命力,你只要把它的一片叶子平放在土壤上,它就能很快地生根、发芽。但若你把它埋在土中,它只会腐烂掉。

玻璃翠的叶子一般都是嫩绿色的。新长出来的嫩叶,离远了看像一块浅绿色、半透明的薄薄玻璃矗立在土壤上;长大了的玻璃翠,叶片很厚实,颜色变成了深绿色。玻璃翠的样子有一点点像花,如果你不仔细辨认,还真认为这就是一朵神奇的绿色花呢!

玻璃翠不仅生命力顽强,而且生长速度非常快。我种下它的第一天,它还只是一片小小的嫩叶,而

第二天,它就长成一棵小苗了。但是,你若不给它阳光,一会儿它就焉了。不过,别担心,一见到阳光,它又活跃起来了。

一株玻璃翠长大了就要落叶。叶落了,你把它的落叶再重新种上,不几天,就会看见又一株绿苗破土而出。而原来的那一片叶子便会化作养料,枯萎了。也许这就叫做“落红不是无情物,化作春泥更护花”。那片叶子就像是老师,而我就是那株新苗,在老师的培育下,我慢慢长大。

绿萝

五(2)班 王昱涵 指导老师:赵虎

绿萝没有梅花一样的清香,没有牡丹一样的艳丽,它只是一种常见的植物。

绿萝的叶片是翠绿的,形状就像一个爱心,叶子与茎长在一块儿,最粗的茎有小拇指那么粗。绿萝的新叶刚长出来,就像一只毛毛虫,再长一段时间,又像饺子一样。从底望去,绿萝像小女孩儿长长的卷发,又像海边的海浪。

绿萝的作用可大了,它可以放在室内装饰,也能用于净化空气,许多刚装修完房子的人会买二十多盆绿萝放在新房子中。绿萝是怎样净化空气的呢?原来呀,绿萝有发达的气管,它会在夜间释放气孔,吸收二氧化碳、甲醛等有害气体,然后转化为氧气释放出来。

绿萝虽然有十分大的作用,但它对环境还是有些挑剔。它只喜欢在透气阴暗的地方,不喜欢在阳光下暴晒,最喜欢的温度在15-25度。一般给它七天浇一次水,冬天半个月浇一次就好。绿萝的生命力十分顽强。将绿萝的枝剪掉一根插入水中,过几天你会惊奇地发现它竟然十分旺盛,还生了根。

绿萝真厉害,它不仅是植物界的空气净化器,还象征着那些顽强不屈的人。

樟树和石榴树

五(2)班 赵紫晴 指导老师:赵虎

奶奶家门前种了一棵樟树和一棵石榴树,树下是一大块碧绿的草地。

樟树很高,一年四季都枝繁叶茂。夏天,炎热的天气令人吃不消,这时,只要躲在樟树投下的阴影下,便可消除这种酷热的感觉。石榴树的功劳也不小。秋天,石榴树成熟了,我和哥哥便爬到树上摘石榴吃,酸酸甜甜的石榴令我和哥哥百吃不厌。

一天,爷爷和爸爸等人来给石榴树捉虫,等给石榴树捉完虫后,爷爷和爸爸准备离开,这时我说:“爷爷,您忘了给樟树捉虫了。”爷爷抚摸着我的头笑了,说:“小傻瓜,樟树不用捉虫。”“为什么呢?”我好奇地问。爷爷回答不上来了,便说:“这个问题你以后就会明白了。”我带着一种刨根问底的劲儿去网上查找资料,终于找到了答案:因为樟树叶子和木材富含丰富的樟脑油,可以驱虫。

植物王国真奇妙,可是为什么这个充满生机的王国会遭人们无情地践踏和摧毁,想到这儿,我便提笔写上了“小草青青,脚步轻轻”八个字,轻轻地插在树下的草地上。